
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE2431

   

17ème legislature

Question N° :
2431

De M. Loïc Kervran ( Horizons & Indépendants - Cher ) Question écrite

Ministère interrogé > Transition écologique, énergie,
climat et prévention des risques

Ministère attributaire > Transition écologique,
biodiversité, forêt, mer et pêche

Rubrique >bois et forêts Tête d'analyse >Filière
bois REP

Analyse > Filière bois REP.

Question publiée au JO le : 03/12/2024
Date de changement d'attribution : 24/12/2024

Texte de la question

M. Loïc Kervran interroge Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la prévention
des risques sur l'application à la filière bois du principe de la responsabilité élargie du producteur (REP) prévu par
la loi anti-gaspillage pour une économie circulaire (AGEC) du 10 février 2020. La REP vise la collecte et la
valorisation des déchets de bois en fin de vie lors de la déconstruction des bâtiments. Dans ce domaine le bois est
particulièrement exemplaire puisqu'il est 100 % renouvelable et biodégradable. Pourtant, la REP s'avère
particulièrement pénalisante pour ce matériau biosourcé. Ainsi, pour un sciage au prix moyen 200 euros/m3, il est
prévu de prélever via l'écocontribution 4 % du chiffre d'affaires en 2025 et 8 % en 2027, ces chiffres augmentant
encore les années suivantes. Le bois est inexplicablement le matériau le plus concerné par cette écocontribution : en
structure le bois contribue quinze fois plus que le béton ou l'acier et en revêtement de sol le parquet contribue trois
fois plus que le PVC. Alors même qu'une part significative des entreprises de la filière bois fait face à d'importantes
difficultés financières, il aimerait savoir ce qu'elle envisage pour revoir l'application de ce dispositif qui entraîne un
désavantage concurrentiel avec les autres pays européens non soumis à cette taxe et met à mal cette filière
essentielle pour la souveraineté nationale.
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